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BẢN TIN HẢI QUAN 
Số 0315 

(Từ 19/01 - 24/01/2015) 
 

Nội dung                                                                                          Trang 

VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ HẢI QUAN 1 

VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý VỀ HẢI QUAN 2 

 

 

 
 

 
VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ HẢI QUAN 

Nghị định 08/2015/NĐ-CP 

Ngày 21/12/2015 

Quy định chi tiết và biện pháp thi hành Luật Hải quan về thủ tục hải quan, 

kiểm tra, giám sát, kiểm soát hải quan. 

Thông tư 03/2015/TT-BTC 

Ngày 06/01/2015 

  a đ i m c thuế su t thuế nhập kh u  u đ i đ i v i m t s  m t hàng 

  ng,   u thu c nh m       t i biểu thuế nhập kh u  u đ i. 

Thông tư 06/2015/TT-BTC 

Ngày 20/01/2015 

  a đ i m c thuế su t thuế nhập kh u  u đ i đ i v i m t s  m t hàng 

  ng,   u thu c nh m       t i biểu thuế nhập kh u  u đ i. 

Thông tư 07/2015/TT-BTC 

Ngày 21/01/2015 

  i b  th ng t  s            -    ngà  20/01/2015 của    tr  ng    

 ài ch nh về việc s a đ i m c thuế su t thuế nhập kh u  u đ i đ i v i m t 

s  m t hàng   ng,   u thu c nh m       t i biểu thuế nhập kh u  u đ i. 

Công văn 104/TCHQ-GSQL 

Ngày 08/01/2015 
 hanh lý tàu Long Hải    và các thiết bị trên tàu  

Công văn 303/BTC-TCHQ 

Ngày 09/01/2015 

   sung  ảng hàng kh ng qu c tế Phú Qu c thực hiện hoàn thuế G G  

và bán hàng miễn thuế trên các chu ến ba  nhập cảnh  

Công văn 204/TCHQ-GSQL 

Ngày 12/01/2015 
Xác minh s  liệu nhập kh u m t hàng thép nhập kh u từ Mala sia  

Công văn 281/TCHQ-GSQL 

Ngày 14/01/2015 

 hủ tr ơng thành lập địa điểm tập kết, kiểm tra hàng h a XK, NK   biên 

gi i  

Công văn 289/TCHQ-TXNK 

Ngày 14/01/2015 

V  ng mắc liên quan đến việc b  sung tờ khai  ác nhận viện trợ không 

hoàn l i. 

Công văn 314/TCHQ-GSQL 

Ngày 15/01/2015 
  nh hợp lệ của chữ ký trên   O mẫu E  

Công văn 315/TCHQ-GSQL 

Ngày 15/01/2015 
Hủ  tờ khai ch a th ng quan  

Công văn 318/TCHQ-GSQL 

Ngày 15/01/2015 
V  ng mắc thủ tục hải quan đ i v i hàng h a  u t bị trả l i  
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Công văn 319/TCHQ-GSQL 

Ngày 15/01/2015 

Giám sát sang tải hàng h a để  u t qua các c a kh u phụ thu c tỉnh Hà 

Giang. 

Công văn 321/TCHQ-TXNK 

Ngày 16/01/2015 

V  ng mắc liên quan đến việc phân lo i, áp  ụng m  s  đ i v i m t hàng 

h p n i cáp quang  

Công văn 331/TCHQ-TXNK 

Ngày 16/01/2015 

H  ng  ẫn phân lo i m t hàng thép kh ng hợp kim     ng bán thành 

ph m, c  m t cắt ngang hình vu ng, chiều r ng nh  hơn hai l n chiều  à , 

c  hàm l ợng carbon    i  ,  % t nh theo trọng l ợng vào m  s  

7207.11.00. 

Công văn 340/TCHQ-QLRR 

Ngày 19/01/2015 
 rả lời đ i v i v  ng mắc trong việc phân luồng tờ khai  

Công văn 341/TCHQ-QLRR 

Ngày 19/01/2015 
 rả lời đ i v i v  ng mắc trong việc phân luồng tờ khai  

Công văn 404/TCHQ-TXNK 

Ngày 19/01/2015 
Phân lo i m t hàng b  trung chu ển cáp m ng má  vi t nh  

Công văn 752/BTC-TCHQ 

Ngày 19/01/2015 

V  ng mắc về tờ khai  u t kh u kh ng c  kết quả kiểm h a trong b  hồ 

sơ hoàn thuế nhập kh u  

Công văn 426/TCHQ-TXNK 

Ngày 20/01/2015 

V  ng mắc về việc thu thuế  u t kh u đ i v i phế liệu thép kh ng gỉ của 

 oanh nghiệp chế  u t  

Công văn 469/TCHQ-TXNK 

Ngày 20/01/2015 
Ph  bản qu ền phụ tùng  e má , đ ng cơ nhập kh u  

Công văn 470/TCHQ-TXNK 

Ngày 20/01/2015 
Nhập kh u hàng h a bán cho  oanh nghiệp chế  u t  

Công văn 471/TCHQ-TXNK 

Ngày 20/01/2015 

V  ng mắc về thuế ch ng bán phá giá đ i v i m t hàng “ hép kh ng gỉ 

cán ngu i”  

Công văn 782/BTC-TCHQ 

Ngày 20/01/2015 
M  địa điểm kiểm tra tập trung t i khu vực N i  ài  

Công văn 494/TCHQ-PC 

Ngày 21/01/2015 
 rả lời v  ng mắc giao qu ền    ph t vi ph m hành ch nh  

 
VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý 

Hủy tờ khai chưa thông quan. 

 

 

Công văn 315/TCHQ-GSQL 

Ngày 15/01/2015 

  ng v n nà  giải đáp về việc hủ  tờ khai ch a th ng quan khi doanh 

nghiệp từ ch i nhận hàng.  heo đ , trên cơ s  kết quả    lý đề nghị từ 

ch i nhận hàng của  oanh nghiệp, ch p thuận cho  oanh nghiệp đ ợc hủ  

tờ khai hải quan s  và    lý hàng h a (tái  u t trả l i cho ng ời bán ho c 

   lý nh  hàng h a tồn đọng) theo đúng quy định hiện hành để tránh tranh 

ch p qu ền s  hữu hàng h a  
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Vướng mắc thủ tục hải quan đối 

với hàng hóa xuất bị trả lại. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Công văn 318/TCHQ-GSQL 

Ngày 15/01/2015 

  ng v n nà  giải đáp v  ng mắc thủ tục hải quan đ i v i hàng h a  u t 

bị trả l i   ụ thể nh  sau: 

1. Về sửa tờ khai, điều chỉnh số lượng hàng: 

Tr ờng hợp hàng xu t kh u sau khi khai báo phát sinh việc rách bao bì 

ho c kiểm tra phải b  l i dẫn đến s  l ợng khai báo trên tờ khai v i s  

l ợng thực xu t kh u ch a phù hợp. Về việc này, sau khi xu t kh u hàng, 

ng ời khai hải quan c n c  quy định về khai s a đ i, b  sung để khai 

đúng l ợng hàng thực tế đã xu t kh u. 

2. Về phân luồng hàng hóa xuất khẩu bị trả lại: 

Theo quy định t i Điều 55 Thông t  s  128/2013/TT-BTC ngày 10/9/2013 

của B  Tài chính thì hàng hóa tái nhập phải kiểm tra thực tế hàng hóa để 

đ i chiếu hàng hóa nhập kh u v i hàng hóa đ ợc mô tả trên tờ khai xu t 

kh u để xác định phù hợp giữa hàng hóa nhập kh u tr  l i Việt Nam v i 

hàng hóa đã xu t kh u tr  c đây. Tuy nhiên, n i dung này đã đ ợc nghiên 

c u đ a vào dự thảo Nghị định h  ng dẫn Luật Hải quan n m 2014 theo 

h  ng áp dụng theo nguyên tắc quản lý rủi ro, không chuyển luồng để 

kiểm tra thực tế hàng hóa nếu hệ th ng phân vào luồng xanh ho c luồng 

vàng. 

3. Về việc kiến nghị không thu thuế nhập khẩu, thuế GTGT khi 

nhập khẩu trở lại hàng xuất khẩu trả về:  

Không thu thuế nhập kh u trong tr ờng hợp nhập kh u hàng h a đ   u t 

kh u nh ng bị trả l i nếu t i thời điểm tái nhập  oanh nghiệp n p đủ b  

hồ sơ kh ng thu thuế theo Điều   9  h ng t  s    8    3   -BTC và 

Hải quan c  đủ c n c   ác định hàng tái nhập là hàng đ   u t kh u tr  c 

đâ ; và kh ng thu thuế G G  trong tr ờng hợp nhập kh u hàng h a đ  

 u t kh u nh ng bị trả l i  

 

Vướng mắc về tờ khai xuất khẩu 

không có kết quả kiểm hóa trong 

bộ hồ sơ hoàn thuế nhập khẩu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Công văn 752/BTC-TCHQ 

Ngày 19/01/2015 

Công v n nà  giải đáp v  ng mắc về tờ khai  u t kh u kh ng c  kết quả 

kiểm h a trong b  hồ sơ hoàn thuế nhập kh u   heo đ , hàng h a nhập 

kh u nh ng phải tái  u t trả l i chủ hàng n  c ngoài ho c tái  u t sang 

n  c th  ba ho c tái  u t vào khu phi thuế quan đ ợc  ét hoàn l i thuế 

nhập kh u đ  n p t ơng  ng v i s  l ợng hàng thực tế tái  u t và kh ng 

phải n p thuế  u t kh u; hồ sơ hoàn thuế thực hiện theo h  ng  ẫn t i 

Điều      h ng t  s    8    3   -BTC.  ơ quan Hải quan thực hiện 

kiểm tra s  sách, ch ng từ kế toán, phiếu  u t kho, ch ng từ thanh toán 

tiền hàng, các giao  ịch khác c  liên quan (nếu c n thiết)  Kết quả kiểm 

tra nếu  ác định tr ờng hợp của   ng t  thu c đ i t ợng hoàn thuế nhập 

kh u qu  định t i khoản 8 Điều     và hồ sơ hoàn thuế đáp  ng Điều     

Thông t  s    8    3   -    (trừ kết quả kiểm h a trên tờ khai  u t 

kh u t i khoản 3 Điều      h ng t  s    8    3   -BTC), hàng hóa 

nhập kh u đ  thực tái  u t thì    lý hoàn thuế nhập kh u cho   ng t  

t ơng  ng v i hàng h a đ  thực tái  u t  
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Nhập khẩu hàng hóa bán cho 

doanh nghiệp chế xuất. 

 

 

 

 

 

 

Công văn 470/TCHQ-TXNK 

Ngày 20/01/2015 

  ng v n nà  giải đáp v  ng mắc về việc nhập kh u hàng h a bán cho 

 oanh nghiệp chế  u t   heo đ , hàng h a từ khu phi thuế quan  u t kh u 

ra n  c ngoài, hàng h a nhập kh u từ n  c ngoài vào khu phi thuế quan 

và chỉ s   ụng trong khu phi thuế quan, hàng h a đ a từ khu phi thuế 

quan nà  sang khu phi thuế quan khác là đ i t ợng kh ng chịu thuế  u t 

kh u, thuế nhập kh u  Tr ờng hợp các nhà th u chính, nhà th u phụ nhập 

kh u hàng hóa để cung c p máy móc, thiết bị cho DNCX thì s  hàng hóa 

đó cũng thu c đ i t ợng không chịu thuế nhập kh u. Đ i v i hàng hóa là 

qu n áo, g ng tay bảo h  lao đ ng, các lo i máy móc thiết bị, dụng cụ tiêu 

hao do Công ty nhập kh u (theo quyền kinh doanh xu t kh u, nhập kh u) 

thì Công ty phải n p thuế nhập kh u. Sau khi bán s  hàng hóa nêu trên 

cho DNCX thì Công ty đ ợc hoàn l i s  thuế nhập kh u đã n p. 

 


